
个人自行纳税申报所得详解注册税务师考试 PDF转换可能丢

失图片或格式，建议阅读原文
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E4_BA_BA_E8_87_AA_E8_c46_544250.htm 为了让纳税人更清

楚准确地计算年所得12万元以上个人自行纳税的各项申报所

得，时报本期逐一举例介绍年所得的计算方法，让纳税人清

楚劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得、利息股息

红利所得、财产租赁所得项目等的计税方式。 劳务报酬所得

4000元以上减除20%费用 劳务报酬年所得，是按照未减除法

定费用（每次800元或每次收入的20%）和纳税人在提供劳务

过程中缴纳的有关税费的收入额计算，是收入额减除纳税人

在提供劳务过程中缴纳的有关税费（包括营业税、城建税、

教育费附加等）和法定费用扣除标准之后的余额。 法定费用

扣除标准：每次收入减除有关税费的余额不超过4000元的，

减除费用800元；4000元以上的，减除20%的费用。 应纳税所

得额公式： （1）每次收入不超过4000元的：应纳税所得额＝

每次收入额-允许扣除的有关税费－800元 （2）每次收入

在4000元以上的：应纳税所得额＝（每次收入额-允许扣除的

有关税费）×（1-20％） 应纳税额＝应纳税所得额×20％ 如

果纳税人的每次应纳税劳务报酬所得超过20000元的，应实行

加成征税，其应纳税总额应依据相应税率和速算扣除数计算

，其中每次应纳税所得额超过20000元至50000元的，税率

为30%，速算扣除数为2000元；每应纳税所得额超过50000元

的税率为40%，速算扣除数为7000元，计算公式为：应纳税额

＝应纳税所得额×适用税率－速算扣除数 案例 罗某为M服装

厂设计服装三次，分别于2007年3月、7月、11月取得设计



费3800元、28000元、63000元，分别缴纳营业税金及附加209

元、1540元、3465元和扣缴个人所得税558.2元、4350.4元

、12051.2元；客串B电视台某法律节目，2007年1～12月每月

取得劳务收入5000元，电视台每月按规定扣缴营业税金及附

加275元和个人所得税756元。 年所得＝3800 28000 63000 5000

×12＝154800元＞12万元 应纳税所得额=∑（每次收入额-允

许扣除的有关税费-费用扣除标准）=3800-209-800 

（28000-1540）×（1-20%） （63000-3465）×（1-20%） 

（5000-275）×（1－20%）×12=116947元 应纳税额： （1）

（3800-209-800）×20%=558.2元 （2）（28000-1540）×

（1-20%）×30%-2000＝4350.4元 （3）（63000-3465）×

（1-20%）×40%-7000＝12051.2元 （4）（5000-275）×（1

－20%）×20%×12＝9072元 558.2 4350.4 12051.2 9072＝26031.8

（元） 稿酬所得 未超4000元减除费用800元 稿酬所得的年所

得，是按照未减除法定费用（每次800元或者每次收入的20%

）的收入额计算。稿酬所得的应纳税所得额是指收入额减除

法定费用扣除标准之后的余额。 法定费用扣除标准：每次收

入不超过4000元的，减除费用800元；4000元以上的，减

除20%的费用。 应纳税所得额计算公式： （1）每次收入不超

过4000元的：应纳税所得额＝每次收入额－800元 （2）每次

收入在4000元以上的：应纳税所得额＝每次收入额×（1-20％

） 应纳税额＝应纳税所得额×20％×（1-30％） 案例 2007年

，方某出版一部科技专著，取得收入50000元，出版社已代扣

税款5600元。且在每期中国某科技报上负责某个版面科技文

章的撰写，报社每月支付其稿费6000元，报社已代扣个人所

得税。假设方某除稿酬所得之外，没有其他项目收入。 年所



得=50000 6000×12=122000（元）＞12万元 应纳税所得额=∑

（每次收入额-费用扣除标准）=50000×（1-20%） 6000×

（1-20%）×12=97600（元） 应纳税额=97600×20％×（1-30

％）=13664（元） 财产租赁所得 一次取得跨年度所得视为年

度所得 财产租赁所得的年所得，按照未减除法定费用（每

次800元或者每次收入的20%）、修缮费用（每月不超过800元

）和纳税人在出租财产过程中缴纳的有关税费（包括营业税

、城建税、印花税、房产税、土地使用税、教育费附加等）

的收入额计算。 对于纳税人一次取得跨年度财产租赁所得的

，全部视为实际取得所得年度的所得；对于共有房屋出租收

入的，如租赁合同、协议有约定收入分配比例的，按约定分

配比例划分个人收入；如租赁合同协议没有约定收入分配比

例的，按“谁出租，谁得益，谁申报”的原则划分个人收入

。 财产租赁所得的应纳税所得额，是指收入额减除法定费用

（每次800元或者每次收入的20%）、修缮费用（每月不超

过800元）和纳税人在出租财产过程中缴纳的有关税费（包括

营业税、城建税、印花税、房产税、土地使用税、教育费附

加等）的余额。 法定费用扣除标准：每次收入减除有关税费

和维修费用的余额不超过4000元的，减除费用800元；4000元

以上的，减除20%的费用。 应纳税所得额计算公式： （1）每

次（月）收入不超过4000元的：应纳税所得额＝每次（月）

收入额－准予扣除的有关税费－修缮费用（800元为限）

－800元 （2）每次收入在4000元以上的：应纳税所得额＝〔

每次（月）收入额－准予扣除的有关税费－修缮费用（800元

为限）〕×（1-20％） 应纳税额＝应纳税所得额×适用税率

（一般适用税率为20％，但对个人出租居住房屋取得的所得



暂减按10％的税率征收个人所得税。） 特许权使用费所得 提

供劳务过程中缴纳的税费 特许权使用费所得，按照未减除法

定费用（每次800元或者每次收入的20%）和纳税人在让渡特

许权使用权过程中缴纳的有关税费（包括营业税、城建税、

教育费附加等）的收入额计算。而特许权使用费所得的应纳

税所得额是收入额减除纳税人在提供劳务过程中缴纳的有关

税费（包括营业税、城建税、教育费附加等）和法定费用扣

除标准之后的余额。 法定费用扣除标准：每次收入减除有关

税费的余额不超过4000元的，减除费用800元；4000元以上的

，减除20%的费用。 应纳税所得额计算公式： （1）每次收入

不超过4000元的：应纳税所得额＝每次收入额－允许扣除的

有关税费-800元 （2）每次收入在4000元以上的：应纳税所得

额＝（每次收入额－允许扣除的有关税费）×（1-20％） 应

纳税额＝应纳税所得额×20％ 利息股息红利所得 不得从收入

额中扣任何费用 百考试题助你成功 利息、股息、红利所得以

每次取得的收入额为应纳税所得额，不得从收入额中扣除任

何费用。其中，每次收入是指支付单位或个人每次支付利息

、股息、红利时，个人所取得的收入。 对于股份制企业在分

配股息、红利时，以股票形式向股东个人支付应得的股息、

红利（即派发红股），应以派发红股的股票票面金额为收入

额，计算征收个人所得税。 应纳税所得额计算公式： 应纳税

所得额＝应纳税所得额（每次收入额）×适用税率。 案例

2007年，国内人员王某取得公司股权分红（非上市公司

）120000元，扣缴个人所得税24000元；银行储蓄存款账户孳

生利息收入1200元，扣缴个人所得税172.5元；购买企业债券

，取得利息收入1500元，扣缴个人所得税300元。 年所得=公



司分红 储蓄存款利息 企业债券利息=120000 1200 1500＞12万

元 应纳税所得额=120000 1200 1500=122700元 应纳个人所得税

额＝120000×20％ （1200×8.5/12）×20％ （1200×3.5/12）

×5％ 1500×20％=24472.5元 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


